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30χρονα Χριστιανικής Κίνησης Ανδρών 
Παλαιομετόχου
/ Επικαιρότητα

Τριάντα (30) χρόνια (1994 – 2024) επιτυχούς, ευδόκιμης, 
πολυσχιδούςδράσης και πολυδιάστατης προσφοράς προς τον 
συνάνθρωπό μας,τόσο στην Κύπρο όσο και το εξωτερικό, 
γιορτάζει εφέτος η Χριστιανική Κίνηση Ανδρών Παλαιομετόχου.

Στο πλαίσιο του εορτασμού της δυναμικής αυτής Χριστιανικής Κίνησης με την 
έντονη παρουσία και συνεισφορά στα πνευματικά και φιλανθρωπικά δρώμενα του 
τόπου, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη ετήσια συνεστίασή της στον χώρο του 
Εστιατορίου «Προσήλιο», στην Έγκωμη Λευκωσίας. Ηλαμπρή αυτή γιορτή τελούσε 
υπό την αιγίδα του Εξοχότατου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκου 
Χριστοδουλίδη. Και το γεγονός αυτό αποδεικνύει τη μεγάλη σημασία που αποδίδει 
ο Πρόεδρος και η Κυβέρνηση, σε τέτοιου είδους δραστηριότητες, που σχετίζονται 
με τη γνώση, τον εθελοντισμό, την καλλιέργεια της κριτικής σκέψης, τη νεολαία 
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και κυρίως, με τη στήριξη και προσφορά, προς τον συνάνθρωπό μας.

Στην επετειακή τούτη εκδήλωση μετείχε πλήθος μελών, οι οικογένειες και οι φίλοι 
της Κίνησης, οι οποίοι γέμισαν ασφυκτικά τους χώρους του εστιατορίου. Εκ 
μέρους του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας παρέστηο Υφυπουργός 
Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας, Δρ. Νικόλας Α. Ιωαννίδης και εκ μέρους 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρουο Διευθυντής του Αρχιεπισκοπικού 
Γραφείου, κ. Μιχάλης Σπύρου, Παρευρέθηκαν, επίσης, ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Ταμασούκαι Ορεινής κ. Ησαΐας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μελόης, του Οικουμενικού Πατριαρχείου, κ. Αιμιλιανός, οι βουλευτές Λευκωσίας 
Νίκος Τορναρίτης και Σάβια Ορφανίδου, ο Περιφερειάρχης Λευκωσίας κ. 
Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, ο Αντιδήμαρχος Αγλαντζιάς κ. Ανδρέας Κωνσταντίνου, 
ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου κ. Κωνσταντίνος Λοΐζου, η 
οικογένεια του κύριου χορηγού, Ανδρέα & Θέλμας Μιχαήλ – T&ACyviewDevelopers, 
καθώς και οι λοιποί χορηγοί της Κίνησης. Παρόντες ήταν ακόμη ο πνευματικός 
καθοδηγητής της Κίνησης Πρωτοπρεσβύτερος π. Μιχαήλ Ευθυμίου, κληρικοί της 
κοινότητας, ο Κοινοτάρχης και μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου Παλαιομετόχου, οι 
οικογένειες των ηρώων Μιχαήλ Κουτσόφτα και Ανδρέα Παναγίδη, οι Διευθύντριες 
των Δημοτικών Σχολείων της Κοινότητας, ο Πρόεδρος της Εκκλησιαστικής 
Επιτροπής και η Πρόεδρος του Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών του Ιερού Ναού 
Παναγίας Οδηγήτριας Παλαιομετόχου, η Νεολαία της Κίνησης, οι πρωτεύσαντες 
μαθήτριες και μαθητές στους διαφόρους διαγωνισμούς και οι γονείς τους, κ.ά.



«Η Χριστιανική Κίνηση Ανδρών Παλαιομετόχουαποτελεί φωτεινό παράδειγμα 
αγάπης, αλληλεγγύης και υπηρεσίας προς τον συνάνθρωπο», τόνισε,μεταφέροντας 
τους Χαιρετισμούς του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκου 
Χριστοδουλίδη, ο έντιμος Υφυπουργός Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας, 
κ. Νικόλας Ιωαννίδης.

Πρόσθεσε, επίσης, ότι η Κίνηση «έχει καθιερωθεί στη συνείδηση όλων μας, ως 
φάρος ελπίδας και πρότυπο προς μίμηση». Και σημείωσε ότι, η Κυβέρνηση και ο 
Πρόεδρος θα συνεχίσουν να στηρίζουν τους ευγενείς στόχους της Κίνησης.

Αντίστοιχες ήταν και οι αναφορές στους Χαιρετισμούς του Αρχιεπισκόπου Κύπρου 
και του Μητροπολίτη Ταμασού. Ο Μακαριώτατος, συνεχάρη την Κίνηση για το 
έργο της και την κάλεσε να συνεχίσει την προσφορά της προς τον συνάνθρωπο.



Ενώ, ο Πανιερώτατος, δήλωσε περήφανος και ιδιαίτερα ευτυχής, που μια τέτοια 
Κίνηση ανθεί και δρα στη Μητροπολιτική του περιφέρεια.

Σύντομους Χαιρετισμούς απηύθυναν, ο Πνευματικός Καθοδηγητής της Κίνησης, 
Πρωτοπρεσβύτερος Μιχαήλ Ευθυμίου και οι επί σειρά ετών φίλοι της Κίνησης,ο 
βουλευτής Λευκωσίας κ. Νίκος Τορναρίτης και ο Περιφερειάρχης Λευκωσίας, κ. 
Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, οι οποίοι έκαναν ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη 
διατήρησης των ηθών, εθίμων και γενικά της παράδοσης των Ορθοδόξων Ελλήνων 
Χριστιανών της Κύπρου.

Εκτενής αναφορά έγινε και στους διαγωνισμούς συγγραφής κειμένων που 
διοργανώνει η Κίνηση, εις μνήμη του (α) Πρώην Υπουργού Παιδείας, Άκη 
Κλεάνθους και (β) του Πρώην Υπουργού Άμυνας, Τάσου Μητσόπουλου 
(καθιερώθηκαν από το 2012 και 2014, αντίστοιχα) και από φέτος και εις μνήμη 
Αρχιεπισκόπου Χρυσοστόμου Β΄. Θέμα των διαγωνισμών για τη χρονιά αυτή ήταν: 
«Ο Αθλητισμός στη ζωή μας» και συμμετείχαν προαιρετικά μαθήτριες, μαθητές 
των Δημοτικών Σχολείων της Κοινότητας Παλαιομετόχου και του Περιφερειακού 
Λυκείου Παλαιομετόχου, Μιχαήλ Κουτσόφτα και Ανδρέα Παναγίδη.



Σημειώνεται, παράλληλα, ότι, από πέρσι, καθιερώθηκε αντίστοιχος 
διαγωνισμόςσυγγραφής κειμένου και στο 3οΔημοτικό Σχολείο Χολαργού, Μιχαήλ 
Κουτσόφτας – Ανδρέας Παναγίδης (Αθήνα – Ελλάδα), εις μνήμη των δύο 
αναφερόμενων ηρώων του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α. 1955 – 
1959, τον οποίο αθλοθετεί η Κίνηση και η συμμετοχή των μαθητριών και μαθητών 
του σχολείου είναι, επίσης, προαιρετική.

Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι το εν λόγω Σχολείο, με υπογραφή σχετικού 
πρωτοκόλλου, από τις 31 Μαρτίου 2005, αδελφοποιήθηκε με το Α΄ Δημοτικό 
Σχολείο Παλαιομετόχου (Λευκωσία – Κύπρος), ενισχύοντας, με τον τρόπο αυτό, 
τους ακατάλυτους αδελφικούς δεσμούς μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου.

Στο σημείο αυτό τονίζεται ότι, κατά τη διάρκεια της Συνεστίασης έγιναν και οι 
απονομές των χρηματικών και άλλων βραβείων, σε όλες τις μαθήτριες και 
μαθητές που πρώτευσαν στους διαγωνισμούς, ενώ θα δοθούν και σε όλους τους 
συμμετέχοντες πιστοποιητικά συμμετοχής και θρησκευτικά ενθύμια.



Η όλη εκδήλωση έκλεισε με ιδιαίτερες αναφορές στις δράσεις του Τμήματος 
Νεολαίας της Κίνησης, στα 50 χρόνια από τη βάρβαρη τουρκική εισβολή, στα 20 
χρόνια από την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και στο μεγάλο 
πρόβλημα της παράτυπης μετανάστευσης.

Τέλος, το πρόγραμμα της εορταστικής τούτης εκδηλώσεως διανθίστηκε με τα 
τραγούδια και τις μελωδίες της καθηγήτριας Μουσικής και των μαθητριών και 
μαθητών του Λυκείου Παλαιομετόχου, Μιχαήλ Κουτσόφτα – Ανδρέα Παναγίδη, 
καθώς και τους παραδοσιακούς χορούς του χορευτικού συγκροτήματος του Σάββα 
Τριμιθιώτη.












